
Protokoll über die Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Röfingen am 11.05.2015 im 

Sitzungssaal des Rathauses Röfingen. 

 

ÖFFENTLICHER TEIL: 

 

1. Bauanträge 

 

2. Beschaffung eines Notstromerzeugers für die FFW Roßhaupten 
 

3. Sanierungsmaßnahmen in der Grundschule und Turnhalle 
 

4. Sanierungsmaßnahmen im Kindergarten 
 

5. Verbesserung der Straßenbeleuchtung durch die LVN/LEW 
 

6. Vergabe der Bodenuntersuchung nördlich der Sonnenstraße  
 

7. Verschiedenes  
 

 

 

ÖFFENTLICHER TEIL: 

 

 

Der Vorsitzende eröffnete um 20.00 Uhr die öffentliche Gemeinderatssitzung und stellte die 

ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Gremiums fest. Auf Befragen 

wurden gegen die Niederschrift vom 09.03.2015 keine Einwände erhoben. Somit ist die 

Niederschrift vom 09.03.2015 genehmigt. Die Niederschrift vom 13.04.2015 wurde vor der 

Sitzung an die Gemeinderäte verteilt und wird in der nächsten Sitzung behandelt.  

 

 

1. Bauanträge 

 

Neubau eines Einfamilienhauses mit überdachter Terrasse und Carport und Einliegerwohnung 

auf dem Grundstück Fl.Nr.680/4 und Teilfläche des Grundstückes Fl.Nr.680 der Gemarkung 

Röfingen. Die Grundstücke liegen im unbeplanten Innenbereich. 

 

 

Beschluss 

 

Der Gemeinderat erteilt dem Bauvorhaben das gemeindliche Einvernehmen.  

 

Abstimmung:   11  :  0  

 

 

 

 

 

 

 

 



2. Beschaffung eines Notstromerzeugers für die FFW Roßhaupten 

 

 

Von der Firma Fischer aus Dinkelscherben liegt der Gemeinde Röfingen ein Angebot vor. 

Grundsätzlich  wird von der Gemeinde Röfingen  der Drehstrom-/Wechselstromerzeuger ESE 

904 DBG ES DIN (Motorleistung 9,5 kW) mit größerem Tankvolumen zum 

Nettoangebotspreis von 3.746,00 Euro favorisiert. Ob das Gerät wegen der Größe (LxBxH) 

820 x440x580 mm passt, muss von den Verantwortlichen bei der Feuerwehr Roßhaupten 

noch geklärt werden. 

 

Beschluss: 

 

Der Gemeinderat beschließt die Anschaffung eines Notstromerzeugers mit einer 

Motorleistung von 9,5 kW in der jeweils passenden Größe, die von der Feuerwehr 

Roßhaupten noch abzustimmen ist. 

 

 

Abstimmung:   11  :  0  

 

 

 

 

 

 

3. Sanierungsmaßnahmen in der Grundschule und Turnhalle 

 

    

In der Grundschule Röfingen wurden von der Firma Ruf Heizung und Sanitär aus Burgau die 

Einsätze für die Kopfbrausen sowie die Selbstschlussarmaturen an den Duschen erneuert. 

Ebenso sind nach Auskunft des Hausmeisters und der Fa. Kast  die Erneuerungen der Einsätze 

in den WC-Spülanlagen dringend erforderlich.  

 

 

Beschluss: 

 

Der Durchführung der Arbeiten durch die Firma Ruf wird nachträglich zugestimmt.  

Die Fa. Kast soll mit der Auswechselung der Einsätze in den WC-Spülanlagen beauftragt 

werden.. 

 

Abstimmung:    11  :  0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. Sanierungsmaßnahmen im Kindergarten  

 

Im Kindergarten Roßhaupten wurde von der Fa. Kast die Erneuerung der 

Waschtischarmaturen und Sifon angeboten. 

 

Beschluss: 

 

Der Gemeinderat hat die Erneuerung der Waschtischarmaturen im Kindergarten genehmigt  

 

Abstimmung:    11  :  0 

 

 

5. Verbesserung der Straßenbeleuchtung durch die LVN/LEW 

 

 

Für die Erweiterung bzw. Erneuerung der Straßenbeleuchtung liegt von der LEW Verteilnetz 

für den Ortsteil Röfingen  ein Angebot in Höhe von 6.227,27 Euro vor. Das Angebot für die 

Erneuerung der Leuchten im Ortsteil Roßhaupten beträgt 3.818,71 Euro.  

 

Beschluss: 

 

Der Gemeinderat stimmt der Auftragsvergabe zu den Angebotspreisen wie vorgetragen 

einstimmig zu.  

 

Abstimmung:     11  :  0  

 

 

Der  Gemeinderat erhält eine aktuelle Zusammenstellung der bereits erneuerten 

Straßenbeleuchtung. 

 

 

 

 

6. Vergabe der Bodenuntersuchung nördlich der Sonnenstraße 

 

Dieser Tagesordnungspunkt wurde vom nichtöffentlichen Teil in den öffentlichen Teil 

verlegt.  

 

Für die Bodengrunduntersuchung nördlich der Sonnenstraße liegt ein Angebot der Firma 

Schellenberg aus Leipheim vor.  

 

Auf Nachfrage aus dem Gemeinderat teilte der Vorsitzende mit, dass für die in Frage 

kommenden Baugebiete in Röfingen die Ergebnisse der Bodenuntersuchungen im Rathaus 

vorliegen.  

 

Beschluss: 

 

Der Gemeinderat erteilt der Firma Schellenberg aus Leipheim den Auftrag für die 

Bodenuntersuchung nördlich der Sonnenstraße.  

 



 

Abstimmung:   11  :  0  

 

 

7. Verschiedenes 

 

 

a) Information Baugebiet Roßhaupten „Am Oberfeld“ 

 

Im Baugebiet Roßhaupten sind noch 4 Bauplätze frei. Im Gemeinderat wurde diskutiert, ob 

die Verkaufstafeln abgebaut und die Werbung aus dem Internet und der Gemeindehomepage 

entfernt werden soll, um die Bauplätze für Einheimische Bürger zu halten.  

 

Der Gemeinderat kam überein diesen Punkt in einer der nächsten Sitzungen ausführlicher zu 

behandeln. 

 

Keine Abstimmung  

 

 

b) Gehweg „Obere Straße“ in Röfingen 

 

Der Gehweg in der „Oberen Straße“ in Röfingen und im weiteren Verlauf „Hühleweg“ wurde 

durch die beauftragte Firma der LEW/LVN noch nicht fertiggestellt, der Teerfeinbeleg muß 

ebenfalls noch aufgebracht werden. Außerdem muss die Baumaßnahme noch abgenommen 

werden. 

 

Herr 1. Bürgermeister Brendle teilte mit, dass die Fertigstellung sowie die anschließende 

Bauabnahme bereits bei der LEW angemahnt wurde. 

 

Keine Abstimmung  

 

 

 

 

c) Straßenschäden 

 

Im Waldweg in Röfingen sind Schäden an einem Randstein sowie in mehreren Straßen Risse  

aufgetreten.  

Diese und weitere Straßenschäden sollen fotografiert und in einer der nächsten Sitzungen 

behandelt werden. 

In diesem Zusammenhang wurde angefragt, in wie weit die Herstellung der Bahnhofstraße 

nach Fertigstellung der Umgehungsstraße durch die beauftrage Baufirma geregelt ist.  

 

Der Vorsitzende teilte mit dass eine Vereinbarung mit der Straßenbaufirma leider nicht 

besteht.  

 

Es muss daher mit allen Beteiligten eine Kompromisslösung gefunden werden.  

 

Keine Abstimmung  

 



 

d) Einweisung Defibrillatoren 

 

 

Es wurde vorgeschlagen eine erneute öffentliche Einweisung für die Defibrillatoren eventuell 

in Zusammenarbeit mit der Feuerwehr anzubieten. 

 

Keine Abstimmung  

 

 

e) Information Urnenstelen 

 

 

Im Friedhof Röfingen sind die Urnenstelen (2-er-Gruppe) bis auf eine Grabstelle belegt. 

Dagegen ist bei der Familiengrabstelle (4-er-Gruppe) noch alles frei.  

 

Bevor über eine Erweiterung der bestehenden Anlage entschieden wird, soll geklärt werden,  

ob die Familiengrabstellen aufgeteilt und nur mit 2 Personen belegt werden können. 

 

Weiterhin soll der Vorsitzende das damalige Friedhof- Stelen - Konzept von Herrn Architekt 

Konrad Kling in der nächsten Sitzung vorstellen lassen.  

 

 

Keine Abstimmung  

 

 

 

 

 


